



Новая площадка не только помогает поддерживать мышцы в тонусе, но и повышает ребятам настроение

## Лечатся играючи

В екатеринбургской коррекционной школе №17 появилась детская площадка

Лидия АРКАДЬЕВА

С площадкой помогли спонсоры – школа защитила специальный проект, убедительно доказав, что для процесса обучения, тесно связанного с реабилитацией, нужны занятия на свежем воздухе.

В этом учебном заведении учатся дети с ограниченными возможностями (детский церебральный паралич), с ними планомерно занимаются преподаватели адаптивной физкультуры, и многие, кто раньше мог ходить только «на цыпочках», сейчас ступают на полную ногу.

Как отмечают родители, новая площадка – только одно из позитивных изменений, что произошло за последние два года. А изменений немало: отремонтирована столовая, в классах появились компьютеры и проекторы, заменили старые школьные доски. Создана лаборатория ранней диагностики и кор-

рекции психических и физических последствий ДЦП. С ребятами (часть детей живет в интернате, приезжая на занятия из области) занимаются логопеды, дефектологи и психологи – учат правильно говорить и позитивно мыслить. Интересно и внеурочная жизнь – активная художественная самодеятельность, регулярные поездки в театр и цирк, на выставки и в музеи.

– Спасибо благотворителям-предпринимателям, что нередко откликаются на наши обращения, не раз помогли нам и региональное отделение партии «Единая Россия», но особенно мы признательны за внимание и заботу о школе руководству области, министерству образования и здравоохранения, – говорит член родительского комитета школы Марина Демченко. – Нашим детям непросто найти свое место в мире, но сейчас мы верим, что они получат полноценное образование и реабилитацию...

## Точно Печкин

В Свердловский филиал Почты России поступило 355 новых велосипедов

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Двухколесный транспорт изготовлен по заказу Почты России на Пензенском велосипедном заводе в фирменных корпоративных цветах. Велосипеды дополнительно снабжены специальной багажной корзиной, которая вмещает сумки с корреспонденцией, посылки и товары народного потребления.

Наибольшее количество велосипедов направлено в почтамты Асбеста, Камышлова, Красноуфимки и Екатеринбург и уже на днях почтальоны оседлают своих «коней». Велосипеды хо-

рошо себя зарекомендовали как в городской, так и в сельской местности и предназначаются для почтальонов, чей маршрут составляет более 10 километров.

Перед выходом на маршрут почтальоны в обязательном порядке проходят инструктаж по технике безопасности и правилам дорожного движения.

Первая партия почтовых велосипедов поступила в отделение Свердловской области в июле 2011 года. 135 велосипедов, изготовленных на велозаводе в городе Кубинке Московской области, уже колесит по городам и селам области.

# Мамина секция

В общежитии Горнозаводского политехникума в Нижнем Тагиле открыли отделение для молодых матерей

Галина СОКОЛОВА

В него заселяются выпускницы детских домов, воспитывающие в одиночку малышей и не имеющие собственного жилья.

Выпускникам детских домов государство предоставляет квартиры. Но порой новоселья сиротам приходится ждать годами. Горнозаводской политехникум, готовящий кадры для металлургического комбината и Почты России – одно из немногих нижнетагильских учебных заведений, имеющих общежитие. Детям, покидающим стены детдомов, об этом хорошо известно. Из 300 студентов техникума 48 – сироты.

Учитывая специфику этой категории учащихся (статистика утверждает, что девочки, выросшие без родителей, гораздо раньше своих «домашних» сверстниц обзаводятся детьми и зачастую растят их в одиночку), директор политехникума Николай Абакумов принял предложение регионального некоммерческого партнерства «Семья детям» об открытии специального отделения в общежитии. «Наша цель – сделать так, чтобы молодые мамы не отказывались от сво-

их малышей по причине отсутствия жилья. В отделении такие женщины смогут хотя бы временно укрыться от жизненных невзгод, собраться с мыслями, пройти курс психологической реабилитации», – говорит представитель некоммерческого партнерства Александра Довиденко.

Под проживание маленьких семей выделена половина четвертого этажа. На средства некоммерческого партнерства здесь сделан ремонт, оборудованы санитарно-гигиенические комнаты, кухня, игровая. Обставляли «мамину секцию» всем миром. Политехникум выделил средства на покупку мебели и штор, а благотворители прислали бытовую технику и постельные принадлежности.

Самым трудным оказался кадровый вопрос, ведь в отделении должен работать воспитатель. Его, по словам директора политехникума, можно будет принять в следующем учебном году, а пока мамочки помогают друг другу водиться с детьми. Галина Стрельцова, воспитывавшаяся в детдоме №1, уже получила рабочую специальность. Она мечтает учиться дальше, но на кого оставить годовалую дочку Вареньку? Путьёчку в детсад молодой маме обе-



Маленькая Варя вместе с мамой показали нам новую кровать, ванночку, кастрюльки...

дали выдать лишь к 2015 году. – Раньше мы с Варварой тоже жили в этом же общежитии. Очень неудобно было готовить на общей кухне, ребенка брать туда небезопасно. И помыть малышку могла только в раковине умывальника. В новом отделении есть ванночка для де-

тей и душевая кабинка для взрослых, просторная кухня, комната для игр и занятий, а осеню обещают дать еще и воспитателя, – делится Галия. – Сегодня вместе со мной живут еще две такие же мамочки, а вообще здесь может поместиться 13 женщин.

# Опять тридцать пять

Житель Каменска-Уральского вернулся домой... после собственных похорон

Алевтина ТРЫНОВА

Алексея Семёнова, 35-летнего грузчика из Каменска-Уральского, теперь весь город знает как «воскрешшего из мёртвых». Возвратившись домой после пребывания в Екатеринбургском СИЗО, он обнаружил свою «овдовевшую» жену, четверых «сиротевших» детей и собственную могилу на Волковском кладбище.

«Год назад я совершил преступление, о котором до сих пор очень сожалею, – рассказывает корреспонденту «Областной газеты» Алексей. – Как-то отдыхал в местной бане, смотрю – телефон лежит. Никого рядом нет. Чёрт меня попутал: взял. Сумма на балансе оказалась приличная, в несколько сотен. Жене сказал, что купил. Но через несколько дней меня отыскали, потому что присутствовали 150 часов обязательных работ в горбольнице. Честно скажу – не хотелось. И не пошёл».

Не пошёл он и на последующее заседание суда, по итогам которого ему ужесточили наказание – 18 дней колонии поселения. «Взяли» Семёнова днём 20 апреля, дома, когда тот отгуливал последнюю за день партию пластиковых окон и собирался поспать. «Слышу – стучат. Кричат: «Открывай, а то дверь вынесут!». Долговязый в штатском приказал мне собираться – и на выход. Я был так напуган, что даже не спросил, кто это и куда ехать».

Семёнова привезли в полицейский участок, объявив, что он в розыске, оформили необходимые документы и изъяли личные вещи, включая телефон. «Я им говорю: мне позвонить надо, меня ребёнок в садике ждёт! А мне: не положено. И увезли».

В СИЗО-1 Екатеринбург, куда доставили Семёнова и ещё 13 камерцев, связаться с родственниками ему также не разрешили. «Я уже на седьмые сутки у пацанов спрашиваю: как звонить-то? Они и подсказали, что в соседней камере есть два сотовых. Почему их не забрали, я не знаю. Попросил у мужика, звоню жене, объясняю, что да как. Она слушала молча, а потом как начала материться! Мы, говорит, похоронили тебя уже, где ты шатаешься?»

Уже дома «возвращенец» узнал, что супруга после его пропажи обратилась в полицию. По трагическому совпадению накануне в морг доставили труп обретевшегося неизвестного мужчины, в котором г-жа Семёнова, ни минуты не сомневаясь (!), опознала мужа (она обнаружила на голове покойника такой же шрам, как и у своего благоверного).

После случившегося в городе начались разборки. На вопрос, почему никто не предупредил родных о заключении Семёнова под стражу, сотрудники ГУФСИН и местной полиции очень эмоционально «переводят стрелки» друг на друга. Теперь супругам предстоит долгая волокита с восстановлением до-

кументов. Кроме того, они надеются получить компенсацию морального и материального ущерба. Добавим, что сейчас также разскиваются родные и знакомые похороненного под чужим именем человека.

Кстати, в январе в том же Каменске произошёл похожий случай. Патологоанатомы случайно перепутали в морге теля, и в результате родственники похоронили «не ту бабушку».



АЛЕВИНА ТРЫНОВА

25-го апреля Семёнову исполнилось 35 лет. На следующий день его «похоронили»

## Артёмовский продолжают атаковать молнии

Число жителей Артёмовского городского округа, так или иначе пострадавших от удара молнии, растёт, сообщает газета «Егоршинские вести».

На днях молния чуть не спалила дом в селе Большое Трифоново. Пострадала пожилая женщина. Во время грозы она находилась дома одна и почувствовала, как «защевелилась крыша». На улице громыхнуло, а в окне появились клубы дыма. Пенсионерка испугалась, побежала на второй этаж посмотреть, что произошло, и поняла – начался пожар. Благодаря тому, что женщины не растерялась и позвонила в МЧС, пожарные смогли быстро потушить огонь. Как выяснилось, причиной возгорания стала молния, ударившая в кровлю.

Напомним, 9 мая из-за грозы жители Артёмовского остались без электричества – молния повредила трансформаторную подстанцию.

## Школы Карпинска «убегут» от табачного дыма

Оригинальная акция за здоровый образ жизни под названием «Бегом от дыма» запланирована молодежной Думой Карпинска на 27 мая. Стартует мероприятие в 11 часов. К участию молодые сенаторы призвали учащихся всех образовательных учреждений города. По задумке организаторов, в акции должны принять участие 50 человек, сообщает газета «Вечерний Карпинск». Для школьников и студентов будет организован спортивный забег. В этот же день пройдут «Веселые старты» для молодых семей и конкурс тематических рисунков.

## В Богдановиче проверили парковки для инвалидов

Чиновники Богдановича решили проверить, есть ли возле социально значимых учреждений города парковочные места для автомобилей людей с ограниченными возможностями, сообщает официальный сайт городского округа.

Комиссия пришла к выводу, что мест для парковки транспорта инвалидов недостаточно. В числе объектов, где есть выделенные парковочные места, – администрация городского округа, стоянка ОАО «Огнеупоры» и деловой центр по улице Мира, где располагается Пенсионный фонд. По словам главного архитектора Богдановича И.Г. Рогоулиной, в скором времени крупные торговые предприятия и районная больница будут обязаны оборудовать бесплатные места для парковки инвалидов. Это же требование коснется платных автомобильных стоянок. Отметим, что, согласно законодательству, на каждой стоянке возле предприятий торговли, сферы услуг, а также медицинских, спортивных и культурно-зрелищных учреждений должно выделяться 10 процентов парковочных мест для инвалидов.

## МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

# Едешь на скутере — предъяви права!

В Госдуму внесен проект закона, обязывающий владельцев скутеров и мопедов получать водительские удостоверения

Евгений ОЗЕРОВ, заместитель директора магазина «Е-мото»:

– У меня двоякое отношение к этому нововведению. С одной стороны – как отец и автомобилист с большим стажем – я инициативу поддерживаю. Действительно необходимо что-то делать для того, чтобы люди более ответственно подходили к вопросам безопасности. С другой стороны, радоваться мне трудно, поскольку после принятия закона мой бизнес пострадает. Наша компания торгует этим видом транспорта шестой год, мы продавали разные покупатели. Многие из них – вполне приличные, вменяемые люди. Часть покупателей составлял те, у кого временно отобрали права – за встречу, за въезд под «кир-

пич». Для них скутер – это реальное решение проблемы на период «бесправия».

Алексей ВАХРУШЕВ, редактор информационного агентства «УралПолит.RU»:

– Первый скутер я купил пять лет назад, до этого ездил на велосипеде. Внесение поправок в закон я не одобряю, но в этом нет ничего личного – водительские права я скоро получу, поэтому ездить смогу беспрепятственно. Дело в другом. Во-первых, совершенно не ясно, кто и как будет следить за исполнением закона. Сейчас, например, сотрудникам полиции запрещено преследовать водителей мотоциклов, которые управляют средством без шлема. И как тогда осуществлять контроль? Во-вторых, в случае со скутерами, как я счи-

таю, более эффективно было бы ввести возрастной ценз: ведь именно юные водители чаще всего и становятся виновниками аварий. Адекватному человеку дубинка в виде закона не требуется, он сам перед тем, как сесть за руль, прочтает правила дорожного движения, купит средства защиты. А неадекватным на все ограничения наплевать, они и смерти-то не боятся, не то что штрафов.

Сергей БРОВКИН, программист (Нижний Тагил):

– Глупости все это! Очередная попытка забюрократить жизнь. Почему в других странах никто не вводит такие ограничения? Возьмите США, Японию... С принятием нового закона понадобится внести изменения и в другие документы, например, в

правила дорожного движения, в правила регистрации транспортных средств. Все знают, что истории с корректировками нормативных актов в России тянутся годами, так что еще энее количество времени скутеристы смогут жить спокойно.

Александр ПЛОТНИКОВ, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения, старший лейтенант полиции (Красноуфимск):

– Буквально на днях под Красноуфимском произошло тяжелое ДТП, которое в очередной раз убеждает в необходимости ужесточить законодательство. Молодой человек и его жена (оба 1990 года рождения), пьяные, отправились за добавкой на скутере в соседний поселок. Вы-

ехали на встречу, столкнулись с грузовиком, оба погибли. Из-за их беспечности сиротой остался семимесячный малыш. В условиях крупных городов такие бесправики вносят смуту на дорогах, провоцируют аварийные ситуации. В сельской местности скутеристы становятся сезонной проблемой. В нашем районе, к примеру, у пацанов появилась мода пасти коров на скутерах, а вы представляете, какой контингент сегодня идет в пастухи?

Пока нам приходится ограничиваться профилактическими беседами. Особенно внимание уделяем родителям несовершеннолетних, так как в последнее время все чаще стали дарить этот транспорт подрастающим детям. Но, вероятнее всего, лю-

дей может убедить только законодательный «кнут».

Вероника САМОЙЛОВА, автолюбитель, водительский стаж 15 лет:

– Я считаю, что скутер не опаснее велосипеда. Если права будут получать водители первых, то пусть обяжут и вторых. Я лично крайне редко вижу велосипедистов на дороге, большинство передвигаются по тротуарам и очень мешают прохожим. Про ужесточение законодательства слышала, но на мои планы приобрести скутер в качестве альтернативы автомобилю нововведения никак не повлияет. Когда ты битый час стоишь в пробке, их маневренности можно только позавидовать. Кроме того, это экологично и экономично.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Владимир ВАСИЛЬЕВ

Адрес РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:  
Примьяная – 355-26-67  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия – 262-54-86  
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 1981  
Тираж 78998  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдана номера в печать:  
по графику – 20.00,  
фактически – 19.30

